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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 978/2010  

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 27 de agosto de 2010.  
 
 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de agosto de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) horas, em sua 
sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 
vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes vereadores: Elder Louro de 
Souza, José Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro, Eder Lima 
Moreira, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho e Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – Dispensada 
a leitura da Ata n°. 977/2010, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 
– Ofício n°. 020/2010. Da: Secretária Municipal de Educação. Para: Ilmo. Sr. Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. Assunto: Ofício 113 (responde). Sr. Presidente, atendendo solicitação do ofício 
em epígrafe, informamos que as reuniões do Conselho da Alimentação Escolar são marcadas por seu 
Presidente, Leandro Raimundo Teixeira, professor da E. M. Francisca de G. Araújo Simões, com o qual o 
Vereador solicitante poderá tomar conhecimento. Já as reuniões do Conselho de Educação, presidida pela 
Secretária de Educação, não tem freqüência regular, ocorrendo quando há assuntos ou motivos que as 
justifiquem. Se houver interesse do Vereador requerente em participar, poderá ser convidado a assistir á 
próxima, quando for agendada. Nesse caso, pedimos a gentileza de nos informar. Atenciosamente, Maria 
Luiza Gouvêa Varotto. Secretária de Educação. Em 23 de agosto de 2010. 02 – N°. PM/2010/129. De: 
Gabinete do Prefeito Municipal de Rio Novo. Para: Exmo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. DD. 
Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Referência: Informação Presta. Senhor Presidente. Com 
referência às solicitações e requisições efetuadas pelos nobres vereadores dessa Egrégia Câmara 
Municipal de Rio Novo, principalmente no que se refere à realização de despesas, informamos que 
respectivos expedientes estão sendo devidamente acolhidos, analisados e encaminhados para os setores 
competentes, com o objetivo de serem atendidos oportunamente e de acordo com as disponibilidades de 
recurso do Município. Na oportunidade, subscrevemo-nos com elevado apreço e distinta consideração. 
Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. Rio Novo, 27 de agosto de 2010. 03 – 
Missa em Ação de Graças. Dia 25/09/2010, às 16:00 h, na Igreja matriz Nossa Senhora da Conceição. 
Pelos 90 anos de Maria Pinto. 04 – E-mail enviado por Telma Luiza. Amigos, estou há quase um mês 
com minha filha em Goiânia, mas acompanhando o que acontece em nossa Rio Novo através da NET, 
muito bom isso, a gente se aproxima. Estive visitando a Câmara de vereadores daqui e principalmente no 
Gabinete do Túlio Maravilha, que nos recebeu muito bem e assinou uma blusa do “fogão” para o Paulo 
Filho. O plenário estava às moscas, pois a maioria dos vereadores está em campanha para um novo cargo, 
Dep. Federal ou Estadual. Ao ouvir a reunião da Câmara rionovense, quando Marcio, dirigindo-se ao 
Almirante Tosta, disse a ele que fará uma festa para entrega de títulos honorários a dois membros do 
Corpo de Fuzileiros Navais, honraria justa e precisa, pois a gratidão é o mais nobre dos sentimentos. 
Gostaria de sugerir que tal festa poderia acontecer no mesmo momento em que minha mãe, professora 
Maria Pinto, foi também indicada para receber o de cidadã benemérita. Uma data específica para essas 
homenagens poderia ser agendada onde todos os agraciados estariam juntos. Deixo a todos o meu abraço. 
Espero que tenham refletido bastante nesse momento de apoio eleitoral, onde Rio Novo deve ser a 
prioridade, e não o bem estar próprio, a disputa interna. Podemos ter opiniões contrárias, idéias muito 
diferentes, mas Rio Novo não merece ser uma colcha de retalhos em ano eleitoral e fique refém de 
candidatos que caiam literalmente de pára-quedas apenas nessas ocasiões e nunca mais apareçam, 
deixando-nos no ora veja. Que os candidatos apoiados por vocês, firmem um compromisso com a gente 
de Rio Novo, para com nossa cidade. Abraços a todos vocês, amigos que são. Em tempo: Porque não tem 
um cartaz da Exposição no site? ORDEM DO DIA – Não houve. Palavra com o presidente Marcio 
Andrey. No dia 12 de setembro será entregue o diploma aos almirantes. Faremos uma solicitação à 
família e ao Padre para que no dia do aniversário de 90 anos de Dona Maria Pinto, dia 25/09, na missa de 
Ação de Graças, possamos fazer uma sessão solene na igreja. Marcamos o dia 10 de dezembro, para que 
todos os outros títulos sejam entregues. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Quero 
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voltar com uma reivindicação que ano passado foi feita por mim. A Câmara até tomou providências, mas 
o problema voltou a acontecer, que é em relação aos taxistas que estão sendo novamente parados no posto 
da Polícia Rodoviária entre Rio Novo e Juiz de Fora. Vamos ver se nós vereadores possamos tomar 
providências para que haja um diálogo corrente com a Polícia Rodoviária, o DER ou de quem seja a 
responsabilidade por essa fiscalização, para que eles possam entender qual o verdadeiro intuito de um 
taxista sair de Rio Novo e ir para Juiz de Fora com uma família dentro do carro e saber diferenciar o que é 
uma lotação de passageiros e a passagem de nossos taxistas que precisam desse trabalho para cuidar de 
suas famílias. Palavra com o vereador Francisco de Assis. Quero parabenizar o José Adriano pela atitude 
nobre de ter feito a guarita do pessoal para Furtado de Campos. Quem dera todos nós tomássemos uma 
atitude dessas. Você está mostrando desempenho em seu trabalho. Palavra com o vereador José Adriano. 
Quero fazer um requerimento verbal. É um perigo para quem desce a rua DR. Cândido com a Rua Dona 
Rita. Os carros cruzam. Que fizesse um quebra molas em frente ao portão do Senhor Dionísio. Já vi 
batida ali duas vezes. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Quero reiterar um requerimento que foi feito 
há vários meses, quanto ao acostamento que pedimos depois da ponte do Rio Caranguejo até a entrada da 
Rua Vovó Domitilde. Vejo o risco que correm as pessoas usuárias daquele trecho que acho que não chega 
nem a trinta metros. Quero reiterar esse pedido ao Executivo. Tem essa verba de calcamento, acho que 
esse acostamento pode até ser incluído nesse orçamento. Palavra com o vereador Elder Louro. Quero 
endossar as palavras do vereador Francisco quanto ao vereador José Adriano. É com atitudes como essa 
que vai melhorando aos poucos as coisas do município. Com relação aos taxistas, essa semana já tomei 
algumas providências de informação e as informações da Polícia Rodoviária são divergentes às do DER. 
É tirar da pessoa o direito de ir e vir. Essa Casa tem que se manifestar, nem que seja enviando um ofício 
contestando tais medidas. O código da infração é “transitar efetuando transporte remunerado de pessoas 
quando não licenciado para este”. Estão com a placa vermelha de táxi. Se abrirmos esse código de 
infração vocês verão que está totalmente equivocado. O código é indevido. Não é só Rio Novo que está 
sendo afetada, mas também Goianá e Guarani. A multa é do DER e o assunto tem que ser tratado no 
DER. A Polícia Militar Rodoviária só acompanha o DER para evitar problemas, eles não fazem autuação. 
Não podemos ficar quietos com relação a isso e tem que ser rápido, pois os taxistas estão bastante 
prejudicados. Gostaria de fazer um requerimento verbal pedindo diretamente ao Procurador Jurídico do 
município um parecer sobre as cláusulas do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais que tratam do 
salário família e do abono de dez por cento para os funcionários com curso de graduação. Gostaria 
também de fazer outro requerimento verbal à Secretária de Educação solicitando o percentual que a 
mesma tem utilizado em compras com os produtores do município como determina as normas do 
FUNDEB para merenda escolar. Foi solicitada nessa Casa a presença do Tenente Fabrício e gostaria de 
ratificar esse requerimento, para que se possível ele esteja aqui para a próxima reunião. A Exposição já 
está aí. Muitos assuntos com relação à segurança devem ser tratados. Com o aumento dos roubos e da 
criminalidade, uma parte da cidade em si vai ficar deserta. Muitos de nós temos algumas solicitações para 
fazer a ele. Precisamos saber qual será o plano de trabalho da Polícia Militar com relação a esse assunto. 
Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Essa novela do táxi vem desde o ano passado. Procurei o DER e 
fui informado de que havia uma lei estadual que proibia o táxi de trafegar fora do seu próprio município. 
Chegou um ofício para a Câmara passando aquela lei. Devemos ver nos anais da Câmara o que de fato foi 
respondido. Faço um requerimento verbal solicitando ao DER explicações jurídicas para esse ato. Se 
existe de fato uma lei proibindo um táxi de trafegar em outro município com passageiro, deveríamos fazer 
um manifesto à Assembléia Legislativa de Minas Gerais. Rio Novo é atípico. Pode não estar funcionando 
plenamente, mas sabemos que está funcionando um aeroporto. Se for assim, um táxi de Belo Horizonte 
não pode ir a Confins porque não fica no mesmo município.  Deve ter uma lei que ampara isso. Se não 
existir, teremos que recorrer aos Deputados que serão eleitos no dia três de outubro para que tomem 
providências dentro da Assembléia Legislativa para criar uma lei que ampare pelo menos os municípios 
que têm aeroportos. A questão dos dez por cento dos funcionários graduados e do salário família, gostaria 
de assinar com V. Excia. Isso é outra novela que vem ocorrendo no município. Isso é lei e tem que ser 
cumprida. O Executivo pode estar mal informado através do Departamento de pessoal. Assim que o Dr. 
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Brenildo der seu parecer favorável o Excelentíssimo Prefeito vai tomar as providências para fazer os 
pagamentos, e retroativos a lei que já deveria ter sido cumprida. Quero parabenizar a obra que o vereador 
José Adriano fez. Infelizmente teve que fazer com recursos próprios, pois o Executivo não acata nenhum 
requerimento de Vossa excelência. Você está de parabéns, é um homem que cumpre o que promete. 
Palavra com o Presidente Marcio Andrey. Requerimento verbal dos vereadores José Adriano e Francisco 
de Assis, solicitando ao Executivo que construa um quebra molas em frente ao portão do Sr. Dionísio, na 
Rua Dr. Cândido de Oliveira Ribeiro. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento verbal do vereador Ivalto Rinco reiterando pedido ao Executivo para construção 
de acostamento e muro de arrimo após a ponte do Rio Caranguejo. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento verbal dos vereadores Elder Louro e Ormeu 
Rabello solicitando ao Procurador do Município que se manifeste sobre as Cláusulas do Estatuto dos 
Servidores com relação ao salário família e aos dez por cento dos servidores graduados. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento verbal do vereador Elder 
Louro solicitando à Secretária de Educação o percentual que ela está usando nas compras dos pequenos 
produtores do município de Rio Novo na merenda escolar e caso não esteja usando os trinta por cento que 
a lei manda, porque não o faz. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Requerimento verbal do vereador Elder Louro que solicita a presença do Comandante da 
Corporação de Polícia de Rio Novo para a próxima reunião, antes das festividades do município. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Moção de pesar do vereador Heitor 
Cordibeli pelo falecimento do Senhor Domingos, do Senhor Ronaldo e Dona Antonia. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o presidente Marcio Andrey. 
Poderíamos a cada quinze dias pegar a relação dos que faleceram no município e fazer o pedido de moção 
de pesar. Requerimento verbal do vereador Ormeu Rabello que solicita informações jurídicas ao DER 
sobre os táxis que trafegam entre os municípios. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador Elder Louro. Era para eu ter trazido parecer de um 
projeto de lei do Executivo, mas me esqueci, peço desculpas a esta Casa. Comprometo-me a trazer na 
próxima reunião para ser colocado em votação. A baixa umidade do ar tem causado muitos incêndios. 
Devemos ficar atentos e orientar as pessoas, principalmente aos fumantes como eu, de que o risco está 
cada vez maior. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando 
que se lavrasse a presente Ata.  


